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Έληξε το Θερινό Πρόγραμμα Ελληνικών για τους 
Απόδημους Ηπειρώτες και τους ομογενείς από τη 
Γεωργία
/ Ομογένεια

Με μια όμορφη τελετή λήξης και την επίδοση των 
πιστοποιητικών παρακολούθησης ολοκληρώθηκαν τα θερινά 
προγράμματα του Κέντρου Διδασκαλίας Ελληνικής Γλώσσας 
και Πολιτισμού (ΚΕ.Δ.Ε.Γ.ΠΟ.) του ΔΙ.Κ.Ε.Π.Π.Ε.Ε. «Σταύρος 
Νιάρχος» του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο υπαίθριο θεατράκι του ΔΙ.Κ.Ε.Π.Π.Ε.Ε. 
«Σταύρος Νιάρχος» και την τίμησαν με την παρουσία τους ο Αντιπρύτανης 
Διεθνών Σχέσεων, Εξωστρέφειας και Δια Βίου Μάθησης και Πρόεδρος του 
ΚΕ.Δ.Ε.Γ.ΠΟ., καθηγητής Ξενοφών Μπήτσικας, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, Δια Βίου 
Μάθησης, Αθλητισμού, Μεταναστευτικής Πολιτικής, Νέας Γενιάς και 
Εθελοντισμού, κύριος Στέφανος Σίντος, ο ταμίας του Παγκόσμιου Συμβουλίου 
Ηπειρωτών Εξωτερικού, κύριος Ηλίας Γαλανός, ο πρόεδρος της Πανηπειρωτικής 
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Ομοσπονδίας Αμερικής, κύριος Ιωάννης Κατσίμπαρης, το μέλος του Παγκόσμιου 
Συμβουλίου Ηπειρωτών Εξωτερικού, κύριος Σπύρος Ζιώγκας και η Πρόεδρος της 
Ελληνικής Ομοσπονδίας της Γεωργίας, κυρία Ευγενία Κοτανίδη.

Στην εκδήλωση για την τελετή λήξης τον πρωταγωνιστικό ρόλο είχαν οι 
σπουδαστές και οι σπουδάστριες των τριών θερινών προγραμμάτων που 
υλοποιήθηκαν κατά τον μήνα Ιούλιο: το Θερινό Πρόγραμμα Ελληνικής Γλώσσας και 
Πολιτισμού για Απόδημους Ηπειρώτες και Ομογενείς Έλληνες του Εξωτερικού, το 
Πρόγραμμα Εκμάθησης Ελληνικής Γλώσσας για Ομογενείς από τη Γεωργία και το 
Θερινό Πρόγραμμα Εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού ως 
ξένης/δεύτερης. Οι σπουδαστές και οι σπουδάστριες μίλησαν για τη σημασία της 
ελληνικής γλώσσας, έγινε απαγγελία θραυσμάτων από τη συλλογή «Υστερόγραφο» 
του Μ. Αναγνωστάκη και ένα αφιέρωμα στον Οδυσσέα Ελύτη.  Την εκδήλωση 
ομόρφυναν τα τραγούδια που ερμήνευσαν οι ίδιοι σπουδαστές και σπουδάστριες 
και οι παραδοσιακοί χοροί που παρουσίασαν με τον δάσκαλό τους, κύριο Βασίλειο 
Ράπτη.

Ήταν μια ιδιαίτερα συγκινητική εκδήλωση κατά την οποία οι σπουδαστές και οι 
σπουδάστριες εξέφρασαν την ικανοποίηση τους για τη διοργάνωση των 
μαθημάτων και των παράλληλων δράσεων, αλλά και τη λύπη τους που τα θερινά 
προγράμματα  έφτασαν στη λήξη τους. Τέλος, εκδήλωσαν την επιθυμία τους να 
επιστρέψουν στα Ιωάννινα τον Ιούλιο του 2025 και να συνεχίσουν το «ταξίδι» τους 
στην ελληνική γλώσσα και τον ελληνικό πολιτισμό.

Κάθε χρόνο το Κέντρο Διδασκαλίας Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού 
(ΚΕ.Δ.Ε.Γ.ΠΟ.) του ΔΙ.Κ.Ε.Π.Π.Ε.Ε. «Σταύρος Νιάρχος» του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων υποδέχεται τους σπουδαστές και τις σπουδάστριες που συμμετέχουν 
στο Θερινό Πρόγραμμα Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού και στο Θερινό 
Πρόγραμμα Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού για Απόδημους Ηπειρώτες. 
Παράλληλα τα τελευταία δύο χρόνια ξεκίνησε το θερινό πρόγραμμα εκμάθησης 
ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού για Ομογενείς από τη Γεωργία.

Το πρόγραμμα για τους Απόδημους Ηπειρώτες χρηματοδοτείται από τη Γενική 
Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας και υλοποιείται σε 
συνεργασία με την Πανηπειρωτική Ομοσπονδία Αμερικής και την Πανηπειρωτική 
Ομοσπονδία Ευρώπης.  Το παρακολούθησαν 10 σπουδαστές και σπουδάστριες που 
ήρθαν στα Ιωάννινα από τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, την Αυστραλία και 
την Αλβανία και φιλοξενούνται στον Ξενώνα του  ΔΙ.Κ.Ε.Π.Π.Ε.Ε. «Σταύρος 
Νιάρχος». Είναι ένα πρόγραμμα που έχει ως στόχο την προβολή της ηπειρώτικης 
πολιτιστικής κληρονομιάς, την ενίσχυση των δεσμών με τους Ηπειρώτες του 
εξωτερικού καθώς και την επαφή τους με την ελληνική γλώσσα και τον ελληνικό 



πολιτισμό.  Το πρόγραμμα για Ομογενείς από τη Γεωργία χρηματοδοτείται επίσης 
από τη Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, το 
παρακολούθησαν 10 σπουδαστές και σπουδάστριες και έχει διάρκεια δύο 
εβδομάδες. Το πάγιο θερινό Πρόγραμμα του ΚΕ.Δ.Ε.Γ.ΠΟ. παρακολούθησαν φέτος 
σπουδαστές και σπουδάστριες από πολλές χώρες (Ισπανία, Κίνα, Σουηδία, Ιαπωνία, 
Βόρεια Μακεδονία, Τουρκία, Η.Π.Α., Γερμανία, Αλβανία, Βουλγαρία, Καναδάς, 
Ρωσία, Ελβετία, Γαλλία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ουκρανία, Αυστραλία).

Οι συμμετέχοντες και οι συμμετέχουσες όλων των προγραμμάτων  
παρακολούθησαν καθημερινά μαθήματα ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού και 
συμμετείχαν σε ένα πλούσιο πρόγραμμα εκπαιδευτικών και πολιτισμικών 
δραστηριοτήτων. Ενδεικτικά αναφέρουμε πως επισκέφθηκαν τον Αρχαιολογικό 
χώρο και το Αρχαίο θέατρο της Δωδώνης, το Νησάκι των Ιωαννίνων, το Σπήλαιο 
Περάματος, περιηγήθηκαν στο Κάστρο της πόλης, επισκέφθηκαν την Πινακοθήκη 
της Ζίτσας καθώς επίσης την Πινακοθήκη Αβέρωφ και το Οινοποιείο Αβέρωφ στο 
Μέτσοβο. Επιπλέον πραγματοποίησαν τρεις ημερήσιες εκδρομές: στη Βεργίνα και 
Θεσσαλονίκη, στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Ηγουμενίτσας και στην ευρύτερη 
περιοχή της Θεσπρωτίας καθώς και στη Νικόπολη – Πάργα ενώ συμμετείχαν και 
στο Πανηγύρι στο Καπέσοβο.

Τα προγράμματα περιλάμβαναν ακόμη μαθήματα χορού, rafting και πεζοπορία στην 
περιοχή του Ζαγορίου.

Τα θερινά προγράμματα του Κέντρου Διδασκαλίας Ελληνικής Γλώσσας και 
Πολιτισμού του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων αποτελούν σημείο αναφοράς για την 
ελληνική γλώσσα και πολιτισμό και κάθε καλοκαίρι συναντιούνται άνθρωποι από 
κάθε γωνιά του κόσμου με κοινή την αγάπη για την Ελλάδα, τη γλώσσα και τον 
πολιτισμό της χώρας μας.
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